Corrigé (Nombre de pages: 7) Mathématiques I QL - 41 //0. [ é 7]

Question | (4+5 = 9 points) theorie
a) voir la démonstration du théoréme 7 p:90 — Livre Transmath TermS
b) voir la démonstration du théoréme 9 p:92 — Livre Transmath TermS

Question Il ((2+3)+(3+2+2+3) = 15 points) techniques de calcul
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D’apreésle T.V. de g ona : Vxe]0; +oo[: g(x) = 1 > 0.

On en déduit donc que la fonction g est strictement positive sur 1o; +oo] .
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C, admet une A.V. d'équation x=0 et C  n'admet pas d'A.H. en +co.
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Question Ill (4 points) techniques de calcut
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Question IV ((1+1+2)+(8+2) = 14 points) techniques de calcul
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/01 sin®(7t) dt = /01 sin(mt) - (1 - cosz(vrt)) dt

= /01 (Sin(ﬂ't) — sin(nt) - COSZ(TFt)) dt

1
= [-—% cos(mt) + 3i1r cos3(7rt)]0
111 1
of i -

4
3

(2) (a) Par définition :

Intégrons par parties :

u(t) =In*(t) -1 wj(t)=2-In(t) 1
vy (t) = 1 v(t) =t

Et donc :

x

F(z) = [t (In?(¢) — 1)}:_1 - 2/ In (¢) dt
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Intégrons a nouveau par parties :

up(t) =In(t) wy(t)=1

vp(t) =1 va(t) =t

D’ol I'on déduit :
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Finalement :
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(B} Motons Dl demains en giestion: Ko
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= 2F (e-l) —F(e™®)=F(e)  (avec F (™) = 0 par définition de F)

C’est-a-dire :
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Question V (0,5+4,5+3 = 8 points) optimisation
a) Accepter une des réponses: Re]0; +oo[ ou i

b) Volume de la boite : a (a est une constante strictement positive)

V(R)=a
& nR?h=a
(=1 h= m (1)

A(R) = 2R? + 2mRh
& A(R) = 2nR? + 2nR n“? (on remplace (1) dans I’égalité)
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L’aire A est minimale lorsque le rayon R vaut 3\/;2" (u. Q.)

T.V.




Question VI (2,5+7,5=10 points) compréhension

a) T.V.

b) Informations lisibles sur le graphique:

f(0)=0

ff=5
VxeR: f'(x) =3a-x®2+2b-x+c
(=0 & 3a-024+2b-0+c=0 Sc=0
F)=5 & 3a-1242b-1=5 & 3a+2b=5(1)

De plus, d’aprés I’énoncé :

fO=2 & a-0®*+b0+c04+d=2 eed=2

F=5 © a-1®+b-14c-1+d=5 eqgthit2=5 © a+b=3 (2)
En remplagant (2) dans (1) :

3a+2(3—-a)=5 ©3a+6—-2a=5 oa=-1

En remplagant dans (2): b = 4

Donc la fonction cherchée est définie par f(x) = —x3 + 4%2 4 2

Théorie (8-10 points permis) : 9 points

Techniques de calcul (29-35 points permis) : 15 + 4 +14 = 33 points
Compréhension (10-12 points permis) : 10 points

Optimisation (7-9 points permis) : 8 points
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